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Obiettivi del questionario

• Valutare adeguatezza, qualità e gradimento 
delle discipline sportive

• Raccogliere feedback per il miglioramento 
dell’offerta formativa

• Coinvolte tutte le classi: prime, seconde, terze, 
quarte e quinte

• 218 risposte raccolte



Risultati generali

Percentuali di soddisfazione (voti 4 o 5 su 
una scala da 1 a 5):

• Adeguatezza discipline: 80,5%
• Valore formativo: 76,3%
• Organizzazione: 76,9%
• Strutture/spazi: 73,1%
• Materiali: 78,4%
• Esperti esterni: 80,4%



Adeguatezza discipline



Organizzazione



Spazi / Strutture



Soddisfazione verso gli esperti esterni



Classi Prime



Classi Prime

● Nuoto in testa con una media di 8,03

● Seguono Atletica Leggera (7,66), Pallamano (7,55) e 
Ultimate (7,46)

● Le meno apprezzate risultano Ginnastica (6,43) e 
Nordic Walking (5,78)

Media tra utilità percepita e 
interesse/motivazione



Classi Seconde



Classi Seconde

● Padel è nettamente il più apprezzato (9,05)

● Seguono Nuoto (8,36) e Basket (8,05)

● Ultimate Frisbee e soprattutto Orienteering (4,78) 
risultano i meno coinvolgenti

Media tra utilità percepita e 
interesse/motivazione



Classi Terze



Classi Terze

● Calcio è il più apprezzato con un punteggio di 8,56

● Seguono Tennis (8,02) e Nuoto (7,86)

● In fondo alla classifica: Calisthenics (6,77) e Rugby Touch 
(6,98)

Media tra utilità percepita e 
interesse/motivazione



Classi Quarte



Classi Quarte

● Atletica Leggera è nettamente la più apprezzata (8,73)

● Ottimi riscontri anche per Rugby (8,28) e Judo (7,83)

● Più basse le valutazioni per Scherma (6,25) e Sport e 
Disabilità (7,20)

Media tra utilità percepita e 
interesse/motivazione



Classi Quinte



Classi Quinte

● CrossFit è lo sport con il punteggio più alto (8,32) per 
utilità e interesse.

● Seguono Judo (7,79) e Sitting Volley (7,42).

● Golf risulta il meno coinvolgente, ma comunque sopra la 
sufficienza (6,90).

Media tra utilità percepita e 
interesse/motivazione



🔚 Sintesi Finale 

✅ Punti di forza
● Alto gradimento generale delle attività proposte (oltre l’80% di 

soddisfazione)
● Coinvolgimento degli esperti esterni molto apprezzato 

(80,4%)
● Alcune discipline hanno riscosso entusiasmo trasversale:

○ Nuoto (classi prime, seconde e terze)
○ Padel
○ CrossFit, Atletica Leggera, Rugby, Judo

● Equilibrio tra sport individuali e di squadra ben percepito
● Presenza di discipline inclusive come Sitting Volley e Sport 

per disabilità



⚠ Aree di miglioramento
● Alcune proposte risultano meno coinvolgenti:

○ Nordic Walking (5,78), Orienteering (4,78), Scherma 
(6,25), Golf (6,90)

● Da migliorare la diversificazione delle attività nelle classi 
quarte e quinte

● Opportunità di potenziare il materiale a disposizione e le 
strutture

● Stimolare il coinvolgimento attivo degli studenti nella scelta 
delle attività
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